



Flacăra roșie

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Arad, anul XXXIV

Nr. 9815

4 pagini 30 bani

Marți

13 decembrie 1977

CU AVÎNT PATRIOTIC, CU INIȚIATIVĂ ȘI RĂSPUNDERE

Să transpunem în viață hotărârile Conferinței Naționale a partidului

O săptămână de muncă record

Zile de puternic avânt revoluționar, de muncă și activitate creatoare, zilele Conferinței Naționale a partidului au prilejuit eforturi sporite și din partea colectivelor muncitorești din întreprinderile municipiului și județului nostru. Iată câteva dintre aceste rezultate:

● În perioada săptămânii de producție record dedicată marilor evenimente politice al poporului nostru, colectivul de muncă din cadrul IMAIA a realizat o producție suplimentară în valoare de 9 milioane lei.

● Și constructorii de străzi și-au sporit eforturile în acest timp, efort ce se materializează în realizarea peste sarcinile de plan a cinci străzi S.N.A. 400, un șantier construit prin auto-vilare. 30 seturi accesorii pentru străzi.

● Sub conducerea organizațiilor de partid, harnicul colectiv de muncă de la întreprinderea „Tricolor roșu” și-a mobilizat eforturile într-o rodnică întrecere a muncii, soldată cu o producție suplimentară de 5000 bucăți tricotate și trei tone fire polyester.

● 35 000 metri pătrați de lemn crud, 7,5 tone fire și 800 kg vată medicinală sunt expresiile fizice ale depășirii sarcinilor de producție în timpul săptămânii record de către colectivul de muncă de la întreprinderea textilă.

În secția montaj, ca de altfel în toate sectoarele de muncă ale întreprinderii „Victoria”, hotărârile Conferinței Naționale a partidului au dezlansat noi energii pentru sporirea și perfecționarea producției.

Preocupările prioritare — laturile calitative ale producției

Întreprinderea „Victoria”. Stăruie peste tot, în inimile tuturor, puternicele eforturi ale Conferinței Naționale a partidului, prezentă dorința unanimă de a transpune în viață hotărârile adoptate, de a urma neabătut orientările date de tovarășul Nicolae Ceaușescu în magistralul Raport prezentat în fața înaltului forum al comunistilor. Vorbele să aibă acoperire în fapte. Se lucrează în avans, planul pe primul doi ani al cincinalului a fost îndeplinit încă în luna trecută, iar planul pe 1977 se apropie rapid de îndeplinire.

— Îl vom realiza cu 13 zile înainte de termen, producând peste prevederile acestuia au circa 23 000 de ceasornice, ne spune tovarășul Iosif Berencz, directorul întreprinderii. Aceasta nu este însă totul. Orientările cuprinse în Raportul tovarășului Nicolae Ceaușescu sînt foarte clare, realiste și au o deosebită importanță pentru mersul vișuros înainte al economiei noastre.

— Dacă vreți să vă referiți în acest spirit la elemente concrete ale activității întreprinderii.

— Raportul a reliefat pregtant că pe o necesitate imperioasă concentrarea eforturilor spre la-

turile calitative ale procesului de producție. Între acestea și preocuparea spre creșterea rapidă a eficienței fondurilor fixe. Noi am realizat până acum o producție fizică în valoare de 1555 lei la 1 000 lei fonduri fixe. Aceasta prin folosirea mai bună a mașinilor și utilajelor, depășirea nor-

La întreprinderea „Victoria”

melor, promovarea noilor tehnologiilor de fabricație etc. În primul doi ani al cincinalului, 80 la sută din sporul producției e obținut pe seama productivității muncii mai ridicate. Dar nu putem spune nici pe departe că am epuizat posibilitățile. Dimpotrivă. De exemplu, deși am realizat un indice de utilizare a mașinilor și utilajelor de 94 la sută, acesta mai poate fi îmbunătățit, la fel cum există încă rezerve importante de creștere a productivității muncii prin organizarea științifică a producției și a muncii, perfecționarea în continuare a tehnologiilor de fabricație ș.a.

La fel de realist sînt judecate și cîntărite aici toate rezultatele de pînă acum, toate laturile procesului de producție. Există în întreprindere o bună experiență și în privința diversificării producției, asimilării unor tipuri noi de ceasornice, calitativ superioare și în această direcție se acționează mai stăruitor, astfel încît producția anului viitor va însuma și fabricarea primelor două loturi de ceasornice deșteptătoare și de perete cu mecanisme acționate electric. (În totalul producției, pe primul doi ani al cincinalului, ponderea produselor noi va reprezenta peste 55 la sută).

A. DARIE



Maistrul Gheorghe Maier și controlarea de calitate Maria Chiș de la întreprinderea textilă examinează cu atenție un nou lot de țesături.

Pe pămînturile unde nu se cultiva nimic...

Într-una din zile am fost la ferma din Răpsia ce aparține de I.A.S. Ineu. Din vorbă în vorbă, tehnicianul Sandu Iluț mi-a spus că anul acesta producția de porumb la hectar a fost depășită cu 150 kg, iar pe pășune din două coase s-au realizat trei tone fîn și 13 tone masă verde la hectar. Rezultate lăudabile, desigur, mai ales dacă ținem seama de faptul că aceste recolte s-au obținut pe terenuri unde înainte nu se producea nimic. Suprafața de teren arabil a fermei s-a mărit cu peste 500 ha datorită lucrărilor de desecare executate de T.C.I.F. Timișoara, odată cu regularizarea Teuzului și Rîului Cîrnă, cum îi spunem noi. Astfel, s-a scos de sub pericolul bălților apelor și excesului de umiditate o mare suprafață de teren unde se produce azi cereale, lucru ce nici nu vi s-ar oamenii de pe la noi, că s-ar

putea întîmpla. Da chiar s-au depășit producțiile planificate, la care au contribuit mecanizatorii fruntași Ioan Pavel, Gheorghe Aldea, Ioan Turcu și alții.

În Raportul prezentat la Conferința Națională a partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat importanța ce trebuie acordată folosirii raționale, cu maximă eficiență a fondului funciar. Mobilizarea de îndemnul secretarului general al partidului, acțiunea de valorificare a terenurilor pentru agricultură continuă. De altfel, la propunerea șefului fermei s-au și defrișat 11 ha ce vor intra în circuitul agricol anul viitor. Se mai au în vedere și alte măsuri, astfel ca să rodască tot mai mari suprafețe de pămînt din zona noastră.

PETRU ABRUDEAN, cooperator din Răpsia

Pomicultorii în plină activitate

În întinsele livezi ale I.A.S. Lipova munca nu conține nici în anotimpul rece. În toate fermele se efectuează stropitul de lărnă al pomilor, lucrare ce s-a

executat pînă zilele trecute pe mai bine de 100 ha. De asemenea, 150 pomicultorii lucrează la tăierea ramurilor, tehnologie ce s-a efectuat pe 40 hectare. Pentru a asigura sporirea producției de fructe în anul viitor, tractoarele cu remorci transportă gunoi de grajd pînă acum cantitatea aplicată ridicîndu-se la peste 5000 tone. În același timp, de întregă suprafață a livezilor, de peste 1500 ha, s-au aplicat și îngrășăminte potasice.

ÎN ZIARUL DE AZI

- Cum se înfăptuiește programul județean de redresare a C.A.P. slab dezvoltate
- Carnet cultural
- Grijă părintească față de cei mici
- Sport
- Odiseea Sofiei Berariu (Pe teme sociale)
- Note (Capătul „magnetic”. Un drum al nimănui)
- Mica publicitate
- Actualitatea internațională

LIVIA POPA

(Cont. la pag. a III-a)

Statul acordă mari credite pentru dezvoltarea agriculturii. Să le folosim cu spirit gospodăresc

O bună parte din investițiile în agricultură sînt finanțate de stat, prin intermediul Băncii agricole. Ce obiective a realizat în anul 1977 pe această cale?

— Într-adevăr, din volumul total de investiții pe județ, Băncii agricole îi revine sarcina de a realiza și credita un mare volum de lucrări — în valoare de aproape un miliard lei, din care 33 sută pentru agricultura de câmp, 19 la sută pentru îmbunătățirea funciare, 35 la sută pentru industria alimentară și peste 11 sută pentru agricultura cooperată. În acest an a fost prevăzută începerea a 83 obiective, dintre cele mai importante numărîndu-se: abator de păsări la „Avicola”, centre pentru stațiile de cercetare viticolă și amelioră din Minis și Aradul de depozite și silozuri, lucrări de îmbunătățiri funciare, extinderea serelor, noi capacități de producție în zootehnie și altele.

— În ce stadiu se află în prezent lucrările finanțate și creditate de bancă?

— Aproape toate întreprinderile agricole de stat și-au realizat planul anual — sînt însă restanțiere cu planul pe zece luni

utilizat în proporție de 81 la sută — pînă la sfîrșitul lunii octombrie.

— Reiese, deci, că în unele sectoare planul investițiilor este rămas în urmă. Care sînt cauzele?

Interviu cu tov. GHEORGHE MIHĂIESCU, directorul sucursalei Arad a Băncii agricole

I.S.C.I.P. Ceala și I.S. „Avicola”. S-a depășit planul anual de către unitățile pentru mecanizarea agriculturii, iar I.V.C.P.T. și-a realizat planul pe zece luni. La lucrările de îmbunătățiri funciare planul pe zece luni nu s-a îndeplinit decît în proporție de 87 la sută, la industria alimentară 79 la sută, la I.L.P. doar 40 la sută — aici încreștrîndu-se mari rămîineri în urmă la lucrările de construcții-montaj — iar la I.P.N.C. 30 la sută. Creditele aprobate pe întregul an în sectorul cooperatist al agriculturii s-au

utilizat în proporție de 81 la sută — pînă la sfîrșitul lunii octombrie. — Reiese, deci, că în unele sectoare planul investițiilor este rămas în urmă. Care sînt cauzele? În primul rînd, nu toate obiectivele au avut asigurată la timp documentația necesară. Bunăoară, pentru solarile reci încă nici pînă acum n-a fost elaborată această documentație, la fel pentru locuințele planificate la S.M.A. Tirnova; s-a utilizat documentația pentru unele lucrări importante și la C.A.P. Sîmbăteni Sclău, „Avîntul” Peleca, Fintinele etc. În unele unități agricole cooperatiste nu a fost asigurată forța de muncă pentru lucrările în reele proprii, același neajuns constîndu-se și la con-

